

DVE GODINE

G17 PLUS U VLADI SRBIJE

Rezultati



Press služba G17 PLUS
mart 2006.

Ekonomске reforme

SUFICIT U BUDŽETU

Srbija prvi put posle 65 godina u PLUSU.

U 2005. godini ostvaren je suficit budžeta u iznosu od 32 milijarde dinara i to bez uvođenja novih poreza. Prihodi iznose 433 milijarde, a rashodi 400,8 milijardi dinara.

OTPISANI DUGOVI

Za dve godine smanjen spoljni dug države za 2,3 milijarde dolara.

Uspešno završen trogodišnji aranžman sa MMF-om omogućio je Srbiji dodatan otpis duga od Pariskog kluba poverilaca od oko 700 miliona dolara. Londonski klub otpisao je 62% duga Srbiji.

SRBIJA - LIDER U REFORMAMA

Svetska banka proglasila Srbiju svetskim šampionom po brzini reformi ambijenta za strana ulaganja.

Svetska banka i Evropska banka za obnovu i razvoj ocenile su da se ekonomske reforme uspešno sprovode. Najnovije priznanje za uspešnu ekonomsku politiku Vlade Srbije je i beskamatni kredit od 55 miliona dolara koji je Svetska banka uplatila na račun budžeta Srbije.

VEĆE STRANE DIREKTNE INVESTICIJE

Za dve godine strane direktne investicije iznose 2,2 milijarde dolara.

U 2005. godini strane direktne investicije iznose oko 1,6 milijardi dolara što je za 750 miliona dolara više nego u 2004. godini.

MANJI SPOLJNOTRGOVINSKI DEFICIT

Spoljnotrgovinski deficit smanjen za 17 odsto u odnosu na 2004. godinu.

U 2005. godini izvoz robe je povećan za 30 odsto, a uvoz je smanjen za 1,1 odsto.

Suficit će biti utrošen na otplatu glavnice javnog duga, deo će biti namenjen programima podsticanja izvoza, zapošljavanja i stambenog kreditiranja. Suficit će omogućiti da se u 2006. godini smanji porez na plate.

Otpisom ovog duga sprska pregovaračka pozicija u budućim pregovorima sa MMF-om će biti bolja. Za građane Srbije ovaj otpis znači manja poreska plaćanja. Za pravna lica to znači povoljnosti prilikom zaduživanja u inostranstvu jer nam je poboljšao kreditni rejting.

Srbija je prvi put u istoriji dobila međunarodni kreditni rejting. Ovih dana međunarodna kreditna rejting agencija, Standard & Poor's, stavila je kreditni rejting Srbije na tzv. "positive outlook" što znači da će se uskoro povećati kreditni rejting zemlje. "Positive outlook" predstavlja očekivanje Standard & Poor-a da će dalji napredak u sprovođenju reformi podržati ekonomski rast i privući strane investicije u Srbiji.

2005. godinu je obeležilo puštanje u rad pre svega grinfield investicija. U 2006. godini se očekuje nastavak dolaska stranih kompanija koje će doneti kapital, visoku tehnologiju i nova radna mesta.

Spoljnotrgovinski deficit je za 1,1 milijardu dolara manji nego u 2004. godini čime je ostvaren jedan od ključnih ciljeva ekonomske politike. Cilj za 2006. godinu je dalje povećavanje izvoza.

POBOLJŠAN IMIDŽ SRBIJE

U Beogradu održana godišnja Skupština Evropske banke za obnovu i razvoj.

Srbije ja iskoristila priliku da se, pred 59 državnih delegacija i pred velikim brojem predstavnika vodećih svetskih banaka, investitora i kompanija, predstavi kao lider u regionu i time privuče nove strane investicije.

SLOBODAN PRISTUP TRŽIŠTU SAD

Predsednik SAD Džordž Buš potpisao ukaz kojim se Srbiji i Crnoj Gori daje status povlašćenog trgovinskog partnera.

Ovom merom ukidaju se carine za preko 4.000 proizvoda iz naše zemlje, a domaći proizvođači tih proizvoda imaće potpuno slobodan pristup američkom tržištu.

MANJI POREZI

Smanjen PDV na mnoge proizvode i usluge.

Srbija ima najnižu stopu poreza na dobit u Evropi. Ukinut je porez na finansijske transakcije i porez na fond zarada.

VRAĆAJU SE DUGOVI GRAĐANIMA

Dug penzionerima postao javni dug Srbije.

Država vraća dug penzionerima u iznosu od 43,5 milijardi dinara, nastao devedesetih godina i početkom 2000. godine.

EFIKASNA I ŠTEDLJIVA DRŽAVA

Vlada Srbije radi na reformi državne uprave.

Kao što je i obećano, državna administracija je smanjena za 10 odsto. Primera radi, u Ministarstvu finansija sada radi 1.700 ljudi manje.

Potpredsednik Vlade Srbije Miroslav Labus i ministar finansija Mlađan Dinkić predstavili su srpske planove na putu evropskih integracija uz poziv stranim ulagačima da investiraju u Srbiju.

Povlašćeni status će u velikoj meri pomoći smanjivanju deficita koji Srbija ima u trgovini sa SAD, a predstavljaće i značajan podsticaj stranim investitorima, budući da robu proizvedenu u Srbiji mogu da plasiraju na američko tržište bez carina.

Uvoz humanitarne pomoći, dobara iz donacija, ortopedski pomagala za invalide koja se ne proizvode u zemlji oslobođeni su PDV-a. PDV je smanjen sa 18 na 8 odsto za lekove, nove stanove, povrće, meso i ribu, žitarice, aparate za dijalizu, usluge koje se naplaćuju putem ulaznica...

Dug od jedne i po penzije i 22 zemljoradničke penzije se vraća počev od 2005. godine i vratiće se u naredne dve godine. Dug penzionerima će biti vraćen sa kamatom. Penzije se prvi put isplaćuju mesec za mesec.

Cilj je bio manja, efikasnija i štedljiva administracija.

USPEŠNA REFORMA PORESKOG SISTEMA

Srbija uspešno sprovodi reformu poreskog sistema.

Godinu dana nakon uvođenja PDV-a u državnu kasu se slilo oko 20 odsto više novca upravo zahvaljujući ovom novom poreskom obliku. Uvedena je poreska disciplina.

PDV se pokazao kao jedno moćno sredstvo u borbi protiv sive ekonomije. Procenat sive ekonomije je pao sa 60 na 30 odsto.

JEFTINI STAMBENI KREDITI

Osnovana Nacionalna korporacija za osiguranje kredita.

Prvi put nakon 15 godina omogućeno je da banke krenu sa odobravanjem dugoročnih stambenih kredita. Korporacija je uspela značajno poboljša uslove koji vladaju na tržištu stambenih kredita i omogućiti mnogima da reše svoje stambeno pitanje.

Korporacija osigurava kredite koje banke ili druge finansijske organizacije odobravaju fizičkim licima za kupovinu, adaptaciju i izgradnju nekretnina, a koji su obezbeđeni hipotekom. Preuzimanjem dela rizika, Korporacija snižava ukupan rizik banke, što utiče na smanjenje kamatne stope koju banka naplaćuje svom klijentu.

KREDITI ZA SAMOZAPOŠLJAVANJE

Fond za razvoj Republike Srbije ponudio mikrokredite za samozapošljavanje.

Konkurs za odobravanje kredita za samozapošljavanje bio je uspešan. Prijavilo se oko 7.200 lica sa namerom da otvaranjem sopstvenih firmi obezbede radna mesta za 20.000 radnika.

Cilj je podsticaj i razvoj preduzetništva i ličnih ideja preduzetnika-fizičkih lica koja su nezaposlena i koja su registrovana kao nezaposlena kod Nacionalne službe za zapošljavanje.

FOND ZA PODRŠKU MLADIH TALENATA

Na predlog potpredsednika G17 PLUS i ministra finansija Mladana Dinkića Vlada Srbije formirala Fond za mlade talente.

Iz ovog fonda biće stipendirano 1.000 najboljih studenata na državnim fakultetima u iznosu od 20.000 dinara mesečno. Vlada će pomoći i postdiplomske studije u inostranstvu za 100 postdiplomaca.

Ministarstvo finansija je iskoristilo suficit da investira u mlade. Fond za mlade talente je u 2005. godini uložio 5 miliona evra u one koji su najbolji u Srbiji.

NAGRADE ZA NAJBOLJE ĐAKE

Vlada Srbije nagradiće najbolje đake.

Za pobe na evropskim takmičenjima nagrada će biti 1.000.000 dinara, za drugo mesto do 700.000 dinara, a za treće mesto do 500.000 dinara u zavisnosti od ranga evropskog ili svetskog takmičenja.

Na predlog ministra finansija Mladana Dinkića, tim od deset studenata Elektrotehničkog fakulteta iz Beograda, koji je osvojio prvu nagradu na najvećem svetskom takmičenju mladih elektroinženjera, nagrađen je sa 10 miliona dinara.

Evropske integracije

POČETAK PREGOVORA...

Prva zvanična runda pregovora održana u Beogradu početkom novembra.

3. oktobra 2005. godine, ministri inostranih poslova Evropske unije odobrili su Evropskoj komisiji da započne pregovore sa Srbijom i Crnom Gorom. 10. oktobra 2005. godine zvanično počeli pregovori EU i SCG o zaključenju Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju.

REZOLUCIJE O EU

Usvojena Rezolucija o EU.

Narodna skupština Srbije 13. oktobra 2004. je, prva u regionu, usvojila Rezoluciju o pridruživanju naše zemlje EU. 29. juna 2005. Skupština Srbije i Crne Gore usvojila je Rezoluciju o pridruživanju SCG Evropskoj uniji.

NACIONALNA STRATEGIJA

Usvojena Nacionalna strategija.

17. juna 2005. godine, Vlada Srbije je usvojila Nacionalnu strategiju Srbije za pristupanje Srbije i Crne Gore Evropskoj uniji.

PROCES PRIDRUŽIVANJA EU

Formiran pregovarački tim Vlade Republike Srbije sa Evropskom unijom, na čelu sa potpredsednikom Vlade Miroljubom Labusom.

Usvojene su polazne osnove za pregovore o zaključivanju Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju EU. Izrađen je Akcioni plan za realizaciju prioriteta iz Evropskog partnerstva. Pokrenuta je kampanja «Evropa kuca na tvoja vrata» - kampanja za promovisanje evropskih vrednosti u Srbiji.

Prve dve runde pregovora sa EU su uspešno okončane. Pregovarački tim Srbije, na čelu sa Miroljubom Labusom, dobio je sve pohvale od evropskih ministara za pokazanu stručnost i profesionalnost.

Na osnovu Rezolucije o pridruživanju, Vlada Republike Srbije obavezala je Kancelariju za pridruživanje EU da priprema tromesečne izveštaje o toku sprovođenja Akcionog plana za realizaciju prioriteta iz Evropskog partnerstva. Do sada su usvojena četiri takva izveštaja.

Cilj Nacionalne strategije je da integriše obaveze koje proizilaze iz Procesa stabilizacije i pridruživanja u sveobuhvatnu strategiju razvoja Srbije, koja teži transformaciji zemlje u stabilno demokratsko društvo sa funkcionalnom tržišnom privredom.

Postignut bilateralni sporazum o tekstilu sa EU, čime je omogućen lakši plasman domaćih proizvoda na tržišta članica EU Produžen režim slobodnog izvoza u EU do 2010.